Protokół  nr 9. 2015
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 października 2015 r.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Owczarek Agnieszka – przewodnicząca
2. Gazda Mieczysław
3. Chrustowski Tadeusz
4. Sałata Mirosław
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:
1. Szymańska Renata
W posiedzeniu udział wzięli:
1. Burczyńska Jolanta, sekretarz Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP 
w Będkowie,
2. Kawnik  Adam, wiceprezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP 
w Będkowie.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniego posiedzenia.
3. Dochody i wydatki ochotniczych straży pożarnych działających na terenie gminy.
4. Zapytania i wnioski.
Odp. punktu 1.
Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji, Pani Agnieszka Owczarek. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 
Odp. punktu 2.
Porządek posiedzenia został przyjęty w drodze głosowania 4 głosami „za”. Do protokołu poprzedniego posiedzenia członkowie komisji nie wnieśli żadnych zapytań ani uwag i przyjęli go 4 głosami „za”.
Odp. punktu 3.
Informacja na temat wykorzystania środków finansowych przez jednostki OSP w okresie sprawozdawczym 1.01.2015 r. – 30.09. 2015 r.
1) plan  75.000,00 zł (środki na działalność operacyjną jednostek OSP w roku 2015),
2) wydatki 54.659,93 zł, w tym:  OSP Będków 30.558,14 zł (jednostka jest w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym i ma na swoim koncie bardzo dużo wyjazdów, jako jednostka operacyjno-techniczna została ubezpieczona imiennie, a koszt tego ubezpieczenia wynosi 1.000,00 zł ze środków zewnętrznych, wydatki na badania lekarskie dotyczą trzech osób-strażaków nowo przyjętych do tej jednostki), OSP Drzazgowa Wola 958,39 zł, OSP Kalinów 1.579,01 zł,  OSP Prażki 6.633,24 zł,  OSP Rudnik  252,32 zł, OSP Rzeczków – 4.094,25 zł, OSP Sługocice 1.578,02 zł, OSP Zacharz 6.723,27 zł, inne wydatki 2.283,29 zł.
Informację do tego punktu przedstawiła sekretarz Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Będkowie – informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Odp. punktu 4.
Przewodnicząca posiedzenia pytała, co z samochodem strażackim dla jednostki OSP Będków?
Odpowiedź sekretarza Zarządu Oddziału Gminnego:  w tej sprawie złożony został wniosek. Jaki będzie sposób załatwienia tego wniosku trudno powiedzieć. Ogólna kwota środków na ten cel wynosi 6,5 mln zł na całe województwo łódzkie, a liczba złożonych wniosków wynosi 55. Wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego został złożony przez Wójta Gminy w dniu 12 października 2015 r. Jeżeli wziąć pod uwagę, że są to średnie samochody, to środków wystarczy na jakieś 7-8 samochodów. Są kryteria oceny przedmiotowych wniosków i przyznawane są punkty. Gmina nie ma szczególnie dużo wyjazdów – średnia za okres 3 lat wynosi niewiele ponad 25, a są jednostki, które takich wyjazdów mają około 100, więc pod tym względem wysoko nie będziemy.
Wiceprezes Zarządu Oddziału Gminnego: na ten temat była przeprowadzona rozmowa na    szczeblu powiatowym. Z tego, co nam wiadomo o środki ubiegają się także jednostki, które posiadają taki sprzęt i mają sytuację finansową o wiele lepszą od naszej. Dobrze byłoby, żeby była taka możliwość minimalnej weryfikacji wniosków. Takim atutem naszego wniosku powinno być to, że samochód  OSP Będków jest w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym, więc taki samochód jest konieczny, dlatego jest złożony taki wniosek. Ogólna liczba wniosków złożonych z powiatu tomaszowskiego wynosi 5.
Sekretarz Zarządu Oddziału Gminnego:  na pewno otrzymamy punkty za konkretne dane. Jeżeli chodzi o samą jednostkę, to jest oceniana liczba wyjazdów, liczba mieszkańców przypadających  na jeden samochód z Krajowego Systemu – w naszym przypadku mamy jeden podany samochód ratowniczo-gaśniczy, ilość członków OSP zdolnych do udziału 
w akcjach, czyli tych co mają przynajmniej to podstawowe szkolenie, wszystkie badania, ubezpieczenie itd. W ostatnim czasie przystąpiło do jednostki  trzech druhów, więc tych punktów będzie więcej. Liczba samochodów przypadająca na powierzchnię gminy – 
1 samochód ratowniczo-gaśniczy. Mamy jedną jednostkę w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym i jeden samochód – to nam podnosi liczbę punktów, bo np. w innych gminach mają dwie jednostki w KSRG i dwa samochody ratowniczo-gaśnicze. Decyzja w tym względzie ma być w lutym przyszłego roku. Do oceny wniosków powołana jest komisja przy Urzędzie Marszałkowskim. Przy ocenie przedmiotowego wniosku brana jest również pod uwagę ilość projektów RPO. Jeżeli chodzi o dane jednostki OSP – w tym względzie nic się nie zmieni. Ww. dane poświadcza Komenda Powiatowa PSP. Do wniosku załączona została także opinia Komendanta Powiatowego PSP o działalności jednostki OSP Będków.
 
Wiceprezes Zarządu Oddziału Gminnego:
- poinformował o podjętych przygotowaniach do podjęcia dodatkowych obowiązków jednostki OSP Będków w zakresie ratownictwa wodnego i chemicznego - w szkoleniu przeprowadzonym w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego (w ośrodku 
w Sieradzu) wzięły udział dwie osoby.
- podkreślił wagę organizowanych dla młodzieży konkursów na temat wiedzy pożarniczej 
i zasadności zapewnienia środków na zakup nagród dla uczestników  biorących udział w tych konkursach.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:                                                                                         Przewodnicząca Komisji
Józefa Kubala, inspektor                                                                                Agnieszka Owczarek
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